Tony

a) zakladni:C,D,E,F,G,A H
b) odvozené: zvysené: Cis, Dis, Eis, Fis, Gis, Ais, His (dvojzvysené: Cisis atd.)
snizené: Ces, Des, Es, Fes, Ges, As, Hes (=B) (dvojsnizené: Ceses atd.)

Psani velkych a malych pismen:

Intervaly zakladni

A, az H, = subkontra oktdava (jen tfi klavesy)

C; az H; = kontra oktdva

C az H = velkd oktava

¢ az h = mald oktava

ct a7 h! = jedno&arkovana oktdva

c? a7 h? = dvoucarkovand oktava atd.

nazev charakter pocet priklady
intervalu pultona

0/1 prima Cista 0 h-h, g-g, c-c, ges-ges, his-his...

2 sekunda mala nebo velkd | mala -1 mala: e-f, g-as, h-c, des-eses, fis-g...
velkd—2 | velka: e-fis, g-a, h-cis, des-es, fis-gis...

3 tercie mala nebo velkd | mala -3 mala: e-g, g-hes, h-d, fis-a, f-as, es-ges...
velkd—4 | velka: e-gis, g-h, h-dis, fis-ais, f-a, es-g...

4 kvarta Cista 5 fis-h, e-a, des-ges, f-hes...

5 kvinta Cista 7 fis-cis, e-h, des-as, f-c...

6 sexta mala nebo velkd | mala—8 mala: cis-a, dis-h, gis-e, as-fes, e-c...
velkd—9 | velka: cis-ais, dis-his, gis-eis, e-cis...

7 septima mald nebo velkd | mala — 10 | mala: des-ces, e-d, f-es, g-f, h-a...
velkd — 11 | velka: des-c, e-dis, f-e, g-fis, h-ais...

8(0/1) | oktava Cistd 12

9(2) nona mald nebo velkd | malda —13
velka — 14

10 (3) | decima mald nebo velkd | mala —15
velkd — 16




Prehled zakladnich intervalli od zakladnich tont (na bilych klavesach)
Cista prima (totozny tén): c-c, d-d, e-e, f-f, g-g, a-a, h-h,

mala sekunda (palton): e-f, h-c

velkd sekunda (dva paltdny = cely tdon): c-d, d-e, f-g, g-a, a-h

mala tercie (tfi plltény): d-f, e-g, a-c, h-d

velka tercie (Ctyti pUltdny = dva celé tony): c-e, f-a, g-h

Cista kvarta (dva a pul ténu): c-f, d-g, e-a, f-h (= zvétsena kvarta!, osahuje 3 celé tény), g-c
Cistd kvinta (tfi a pal ténu): c-g, d-a, e-h, f-c

mala sexta (Ctyfi celé tény): e-c, a-f, h-g

velka sexta (Ctyri a pll tédnu): c-a, d-h, f-d, g-e,

mala septima (pét celych téond): d-c, e-d, g-f, a-g, h-a

velka septima (pét a pll tonl): c-h, f-e

Tyto zakladni tony dal zvySujeme nebo snizujeme.

Pozor na terminologii! TON — 2 vyznamy:
1. pojmenovani pro konkrétni zvuk (= na klaviru také pro klavesu), pt.: C, D, Gis, Ges, F atd.

— v tomto pojeti ma durova a mollova stupnice vidy 7 tonl (napf. E-dur obsahuje tény E, Fis, Gis, A, H, Cis, Dis)
2. tén =interval velké sekundy

— 1 tén sestava ze dvou plltdnd (= interval malé sekundy, tj. vzdy dvé nejblizsi klavesy)

Priklad: Spodni tén = hisis / cis / des

Horni ton = disis / e / fes

MozZnosti pojmenovani ozna¢eného intervalu: kombinace

hisis — disis - mala tercie cis — disis - zvétSend sekunda des — disis - trojzvétSena prima
hisis — e = dvojzmensena kvarta cis —e - mald tercie des — e - zvétsena sekunda
hisis — fes = trojzmensena kvarta cis — fes - dvojzmensend kvarta des — fes - mala tercie



Prehled vzestupnych intervalli

1 m2 v2 m3 v3 4 5 m6 v6 m7 v7
C c-c c-cis c-d c-es c-e c-f c-g c-as c-a c-hes c-h
Cis cis-cis cis-d cis-dis cis-e cis-eis cis-fis cis-gis cis-a cis-ais cis-h cis-his
Des des-des des-eses des-es des-fes des-f des-ges des-as des-heses | des-hes des-ces des-c
D d-d d-es d-e d-f d-fis d-g d-a d-hes d-h d-c d-cis
Dis dis-dis dis-e dis-eis dis-fis dis-fisis dis-gis dis-ais dis-h dis-his dis-cis dis-cisis
Es es-es es-fes es-f es-ges es-g es-as es-hes es-ces es-c es-des es-d
E e-e e-f e-fis e-g e-gis e-a e-h e-c e-cis e-d e-dis
Eis eis-eis eis-fis eis-fisis eis-gis eis-gisis eis-ais eis-his eis-cis eis-cisis eis-dis eis-disis
Fes fes-fes fes-geses fes-ges fes-asas fes-as fes-heses fes-ces fes-deses fes-des fes-eses | fes-es
F f-f f-ges f-g f-as f-a f-hes f-c f-des f-d f-es f-e
Fis fis-fis fis-g fis-gis fis-a fis-ais fis-h fis-cis fis-d fis-dis fis-e fis-eis
Ges ges-ges ges-asas ges-as ges-heses | ges-hes ges-ces ges-des ges-eses ges-es ges-fes ges-f
G g-g g-as g-a g-hes g-h g-c g-d g-es g-e g-f g-fis
Gis gis-gis gis-a gis-ais gis-h gis-his gis-cis gis-dis gis-e gis-eis gis-fis gis-fisis
As as-as as-heses as-hes as-ces as-c as-des as-es as-fes as-f as-ges as-g
A a-a a-hes a-h a-c a-cis a-d a-e a-f a-fis a-g a-gis
Ais ais-ais ais-h ais-his ais-cis ais-cisis ais-dis ais-eis ais-fis ais-fisis ais-gis ais-gisis
Hes (B) hes-hes hes-ces hes-c hes-des hes-d hes-es hes-f hes-ges hes-g hes-as hes-a
H h-h h-c h-cis h-d h-dis h-e h-fis h-g h-gis h-a h-ais
His his-his his-cis his-cisis his-dis his-disis | his-eis his-fisis his-gis his-gisis his-ais his-aisis




Téniny a predznamenani
sled krizku, znacka # (kvintovy kruh): fis, cis, gis, dis, ais, eis his
sled bé, znacka b (kvartovy kruh): b, es, as, des, ges, ces, fes
Je-li kvintovy a kvartovy kruh naro¢ny, nezbyde, nez se naucit mechanicky:
1. durové (oznaceni vidy velkym pismenem)

C-dur=0

D-dur = 24: fis, cis

E-dur = 44#: fis, cis, gis, dis

F-dur=1b: b

G-dur = 1#: fis

A-dur = 3#: fis, cis, gis

H-dur = 5#: fis, cis, gis, dis, ais
2. mollové (oznaceni vidy malym pismenem)

c-moll =3b: b, es, as

d-moll=1b: b

e-moll = 1#: fis

f-moll = 4b: b, es, as, des

g-moll =2b: b, es

a-moll=0

h-moll = 2#: fis, cis



